Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

имени В. И. Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

Marhumoropckuu

№ 100 (4237) Год издания тридцать третий

> СУББОТА. 19 августа 1972 года

Цена 2 коп.

МЕСЯЦЕВ УДАРНОГО ТРУДА.

ТРУДНОСТИ преодолимы

Нынешний год для коллектива нашей печи выдался тяжелым. Мы не избежали аварий, из-за чего полностью исчерпали годовой лимит ремонтов. По сравнению с прошлым годом несколько производиснизилась тельность труда.

Но мириться с этим не хотим и не собираемся. Трезво оценив свои возможности, мы убедились, что выправить создавшееся положение сможем и придем к подведению итогов соревнования с достойными результата-

Какие вопросы представляют для нас наибольший интерес? В первую очередь — это улучшение организации труда. Ведь что сейчас получается. Простояли мы двадцать суток в мае на ремонте очистных сооружений, теперь вот должны остановить печь для замены подин, т. к. вследствие горячих ремонтов мы теряем в весе каждой плавки около пятнадцати тонн. Поэтому замена подин дело явно необходимое. Было бы, конечно, выгодней провести ремонт очистных сооружений совместно с заменой лодин,

но такого, к сожалению. у нас не получилось.

Отстаем мы пока от

макеевцев и в продолжительности плавки, и в продолжительности грузки печи. И вот почему: после реконструкции стали двухванными агрегатами бывшие тридцать первая, тридцать вторая мартеновские печи, и хотя на каждую из них подведен свой заезд, осложнилось снабжение сырьем и необходимыми материалами, так как мощность шихтового двора осталась прежней. К тому же освоение новых двухванных агрегатов создало и ряд трудностей. В частности, нашему коллективу — пионеру этого дела — пришлось помогать товарищам, направить к ним своих людей. В нашей бригаде, например, из опытных металлургов остались, кроме меня, двое — Анатолий Карпов, знакомый макеевцам, и Василий Громов. Остальные — молодежь, старательные, но пока не имеющие достаточного опыта работни-

Много внимания уделяем мы и работам по созоптимально наСОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ МАГНИТКИ И МАКЕЕВКИ

пряженной конструкции свода: по повышению эстетики производства. Не секрет, что и здесь еще уступаем макеевцам. Не удовлетворяет нас освещение, недостаточно **эффективна** вытяжная вентиляция. Все эти вопросы требуют разрешения, и они, конечно, будут решены.

Главная наша задача - выплавить как можно больше стали, стали высокого качества. Все условия у нашего коллектива для этого есть.

И хотя мы знаем, что коллектив макеевской первой мартеновской печи и череповецкого двухванного агрегата № 13 соперники достойные и сильные, мы еще раз подтверждаем свою решимость не ударить лицем в грязь в нашем соревновании и встретить пятидесятилетие образования СССР новыми трудовыми успехами.

А. РАКИЦКИЙ, сталевар двухванного сталеплавильного агрегата.

Бензол, сульфат аммония,

комбинате, идут для нужд

народного хозяйствая нашей

страны, а также во многие

государства мира. Продук-

цию коксохимиков знают во

Франции, Англии, Японии,

Италии и в других государ-

готовой продукции в цехе

Фото Н. Нестеренко.

продуктов для отправки

На снимке:

переработки

Японию.

изготовленные на

Труженики

дукцию.

коксохима

подготовка

химических

ЧТОБЫ МАРТЕНОВЦЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

На рабочих собраниях в цехе подготовки составов трудящиеся обсуждают ответы сталеплавильщиков на открытое письмо прокатчиков проволочно-штрипсового цеха. Решение мартеновцев увеличить производство стали и улучшить обеспечение прокатных цехов металлом нашло горячий отклик в коллективе подготовителей составов.

Чтобы сталеплавильщики могли сдержать свое слово, данное прокатчикам, необходимо улучшить свою работу и цеху подготовки составов. Трудящиеся ЦПС едиподушно решили готовить составы изложниц для мартеновских цехов качественно и строго по графику и тем самым обеспечить четкую и ритмичную работу сталеплавильщиков.

С целью дальнейшего повышения качества подготовки составов в первом дворе изложниц внедряется в производство техническая новинка. Здесь начато освоение нового способа крепления к изложницам теплоизоляционных вкладышей. Эти вкладыши сейчас пристреливаются к изложницам при помощи специального пистолета, разработанного специалистами центральной заводской лаборатории комбината совместно с работниками горно-металлургического института. Первые опыты дают уже хорошие результаты, качество подготовки составов улучшилось. Работники ЦПС убедились уже в производят не только кокс том, что необходимо расшидля доменных печей, но и рять внедрение новшества.

У трудящихся цеха подготовки составов есть претензии к огнеупоршикам. они не обеспечивают подготовителей составов достаточным количеством плит. Качество этих теплоизоляционных плит оставляет желать лучшего. Работники ЦПС считают, что огнеупорщики должны принять все зависящие от них меры и помочь им обеспечивать мартеновиев качественными составами и четко по графику.

М. ХАЙБАТОВ.

ВЕНОТАО время

На коксохиме случилась авария. Вышел из строя пя-

неполадок была направлена бригада слесарей монтажников из первого цеха ремонта металлургического оборудования, руководимая мастером В. П. Мансуровым. Четко, умело действовали

тый элеватор. На устранение

ремонтники. Все стремились как можно быстрее ликвидировать аварию. Неполадки были устранены раньше отведенного на подобные работы времени.

Работать с опережением графика стало девизом рабочих нашего цеха. Высокий темп держит бригада по ремонту кранового оборудования, руководимая Г. Я. Серебряковым. В прошлом месяне она вышла победителем во внутрицеховом социалистическом соревновании. Обгоняют время и ремонтники из бригады В. С. Жуковского. Недавно они успешно завершили ремонт путей консульного крана в разливочном пролете первого мартеновского цеха. Здесь особенно отличились старшие электросварщики В. М. Милов, В. П. Селиверстов, электросваршики Ю. И. Плешаков, В. С. Бойко, Ф. Галяутдинов и другие. И. ХОХЛОВ

секретарь партбюро ЦРМО №:1.

БЫСТРО **И КАЧЕСТВЕННО**

Недавно коллектив участка ремонта силовых трансформаторов цеха электросетей в кратчайший срок завершил очередной ремонт двух трансформаторов, питающих десятую насосную

Этот ремонт электрослесари производили при одном действующем трансформаторе. что обеспечило бесперебойную работу станции.

Успешное проведение ремонта явилось результатом умелой организации работ и хорошего руководства начальника участка цеха электросетей Аркадия курьевича Белобородова и мастера цеха водоснабжения Ивана Николаевича Соцкого.

Быстрый и качественный ремонт обеспечили электро-Иосифович слесари Петр Верига, Алексей Сергеевич Охрименко и мастер Василий Константинович Затон-

Своевременный и качественный ремонт трансформаторов создает все условия для надежной работы насосных станций.

В следующем месяце коллективу участка ремонтов предстоит ремонтировать трансформатор на насосной станции № 22. Думается, что и эту работу электрослесари - ремонтники выполнят успешно.

А. БУРЛАЕВ, помощник начальника цеха водоснабжения по электрооборудованию.

СЕГОДНЯ B HOMEPE

■ ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

В ПАРТИЙНЫХ ОРГА-НИЗАЦИЯХ ГОТОВЯТСЯ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

УВЛЕЧЕНИЕ БОЛЬШИН-СТВА МОЛОДЫХ РАБО-ЧИХ КОМБИНАТА

ТАК 3ЛО... НАЧИНАЕТСЯ

воздушные спорт-смены

а гто — внимание и Заботу

Новаторы -в фонд экономии

Коллектив основного механического цеха успешно справился с производственной программой семи месяцев. Фонд экономии нынешнего года в цехе уже составляет двадцать восемь тысяч рублей. Немалая заслуга в этом рационализаторов ОМЦ.

Творчески трудится коллектив участка по ремонту цехового оборудования, возглавляемый начальником участка Г. А. Бережным. Ремонтники обязались в этом году подать семьдесят рационализаторских предложений. Но обязательство это выполнено уже сейчас. Это стало возможным благодаря активной рационализаторской деятельности слесарей И. Малтыз, В. Лобзева, старшего мастера К. Шарафутдинова и других.

раньше На три месяца справились со своими обязательствами и рационализаторы службы электриков, возглавляемой старшим электриком цеха М. И. Литвиновым. Здесь больше всерацпредложений подали Иорданов, А. Кузнецов, Г. Тяжельников.

Успех литейщиков

Хорошо работает коллектив участка по изготовлению поддонов цеха изложниц. За 16 дней августа план по сборке и заливке перевыполнен участком на 120 процентов. На 130 процентов перевыполнили план формовщики - выбивщики И. С. Шумков, В. И. Зайцев, В. Г. Андриянов, В. П. Чечушков.

Своими трудовыми показателями могут гордиться и обрубщики М. Д. Жилин и М. II. Ипатов. Они сдают свою продукцию с первого предъявления

Свыше 1000 качественных поддонов получили в эти дни сталеплавильщики. • Е. ДУДУЕВ,

инженер по труду цеха изложниц.



• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

CMOTPНАШИХ СИЛ

судили итоги майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» коммунисты рудника горы Маг- звание члена партии. нитной. На партсобрании, ло много критических и самокритичных выступлений.

Выступающие правильно ставили вопрос о повыше- кую картину: нии авангардной роли коммунистов.

Коммунист призван подавать во всем пример, неуклонно следовать ленинскому завету: идти впереди

бованиям программы и Уста-

ва КПСС? — говорил член

партии электрик С. Н. Бу-

торин на собрании в пятом

мнение многих коммунистов-

критически оценили собст-

венный вклад в общепар-

тийное дело, глубоко про-

листопрокатчиков, которые

С. Н. Буторин выразил

листопрокатном цехе.

Горячо, по-деловому об- звучала ве всех выступлениях.

С возмущением говорили партийцы о тех, кто позорит

— Мы не должны нянпосвященном этой теме, бы- читься с такими, — сказал пенсионер Андрей Васильевич Полиенко. — У нас еще иногда можно наблюдать таобсуждают провинившегося на собрании, но критики в его адрес мало, в основном сочувственные речи: «С кем, мол, не бывает»...

С каждого коммуниста всех по трудовой дисципли- должен быть строгий спрос не и энергии — эта мысль за все его поступки, тогда у

нас не будет пассивных, нерадивых членов партии.

На собрании было высказано немало ценных предложений и замечаний в адрес партийного бюро. В частности, начальник смены А. М. Кузнецов указал на то, что мы еще недостаточно привленаем рядовых коммунистов к подготовке и проведе нию собраний. Поэтому они проходят иногда неинтересно, с низкой активностью.

Обмен партийных до кументов, - решили коммунисты рудника, - должен явиться смотром наших сил, боеспособности партийной организации, укреплением ее авторитета. А. ПЕРЧАТКИН,

секретарь партбюро рудника горы Магнитной.

чтобы вести ЗА СОБОЙ

ей организации. Выступавшие говорили о дальнейшем усилении партийного

- Чтобы вести людей за собой, — сказал мастер прокатного отделения Л. Н. Горбунов, - каждому нас нужно быть примером во всем. Между тем, как показывают факты, отдельные ров в борьбе против косности, мирятся с бесхозяйст венностью, с нарушителями партийной, государственной дисциплины.

Вальцовщик И. П. Марайкин, машинист крана Ю. К. Кокин и другие внесли предложения, направленные на то, чтобы глубже изучать деятельность партгрупп, чаще заслушивать отчеты коммунистов на партийных собраниях, способ ствовать тем самым активизации членов партии.

Р. СЛАВИН.

ВОСПИТЫВАТЬ ЛЮДЕЙ

БИБЛИОТЕКАРЬ... БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛОЖИТСЯ НА НЕГО -ВОСПИТАНИЕ В ЧЕЛОВЕКЕ ЧУВСТВА ЛЮБВИ К ПРЕКРАСНОМУ, ПРИОБЩЕНИЕ К KHUFE, 3HAHUAM.

И ЗА ЭТО ГОВОРЯТ БИБЛИОТЕКАРЮ СПАСИБС БЛАГОДАРНЫЕ ЧИТАТЕЛИ — МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ КОМБИНАТА.

ного Дворца находится в интернате молодых специалистов № 1. Число ее читателей велико: около пятнадцати тысяч. Среди них многие, очень многие, учатся на вечернем отделении института или техникума. Таким посетителям — первостепенное внимание и забота библиотекарей. К услугам студентов обширный фонд учебников, справочников, специальной технической и политической литературы. В библиотеке очень много интересных художественных книг, количество их с каждым годом растет. Кроме того, почти все периодические литературные, спортивные и технические журналы, газеты. Говоря о фонде этой библиотеки, невозможно не упомянуть и о чудесной коли не назолекции (иначе вешь!) книг об искусстве. Здесь и прекрасные иллюстрированные тома из серии «Музеи мира», и альбомы с фотографиями старинных русских городов, и уникальные книги о Пикассо, Рафаэле, Андрее Рублеве. Почти ко всем этим богатствам имеется свободный доступ в читальном зале.

Идея создания такого «отдела прекрасного» принадлежит заведующей библиотекой Зое Исмагиловне Ахтямовой. Еще в конце пятидесятых годов, когда библиотека только-только начинала самосто ятельную жизнь, Зоя Исмагиловна организовала уголок для книг и альбомов о живописи, скульптуре, архитектуре. Уголок этот имел большой успех. В тесном коридорчике, где стояли четыре-пять стульев, собиралось всегда много людей. Теперь в новом помещении книги расставлены в шкафах, лежат

ле или за столом в читаль-

ном зале. Интерес к исскуству вообще присущ ребятам из интернатов. Всегда с большой гами. Располагаются в одохотой собираются они на ном из домов поселка, и налитературные вечера и концерты артистов-чтецов, при- тальне цепочка людей с книезжающих в город. Интересно и оживленно проходят организованные работниками библиотеки беседы, лекции, диспуты и споры на поездок и эти встречи бысамые различные темы (зачастую их подсказывают сами ребята). Настоящий мастер этого дела — заведующая передвижной частью библиотеки Людмила Кон-стантиновна Сизикова. Ее и рассказы, лекции как правило, переходят в откровенный разговор, инте-Помогает, ресную беседу. наверное, личное знакомство Людмилы Константиновны почти с каждым из своих читателей. Они всегда приветливо встречают ее у себя в интернате, и летят к ней новые и новые заказы: «принести -фантастику», «что-нибудь историческое», «для контрольной по химии»..

- Особенно радуют меня рабочие из третьего интерната. В их читательских формулярах редко встретишь книги «легкие», развлекательные. Запросы у этих ребят серьезные. Мы, библиотекари, стараемся поощрять это, стараемся сделать так, чтобы книги стали для молодых рабочих первым советчиком, верным другом и хорошим помощником. Каждый новый любитель книги радует нас. И с удовлетворением видишь результат своей работы приходят ребята и говорят: «Можно записаться в библиотеку? Хочу читать».

Гордятся работники бибна журнальных столиках, в лиотеки и своей давней и

Библиотека правобереж- тумбочках. Посмотреть их крепкой дружбой с жителяможно, сидя в удобном крес- ми их подшефного микрорайона — поселка Крылова. На протяжении десяти лег (ежемесячно) приезжают они сюда на машине с кничинает тянуться к дому-чигами под мышкой. Было время, когда работникам библиотеки особенно трудно было доставать машину для ли реже. Но жители поселка пошли за помощью в райком партии. Вопрос с транспортом уладили, и библиотекари Дворца продолжали снабжать книгами поселко-Большой вых читателей. благодарностью ввучат для них слова: «Для нас каждый ваш приезд в поселок большой праздник!».

> Трудна работа библиотекаря, трудна и ответственна, как и всякая работа с людьми. Тяжело поначалу приходится молодым начипропагандистам нающим книги, нелегко авторитет у требовательных читателей. Но перед их глазами замечательный пример старейшие и опытнейшие работники библиотеки Зоя Исмагиловна Ахтямова, Александра Александровна Сосновская (библиотекарь с сорокалетним стажем), Лилия Нургалиевна Лысюк, проработавшая в этой библиотеке десять лет.

— Работа наша такая: воспитывать человека, прививать ему любовь к книге, к искусству. И делать это надо терпеливо, любя свою работу, — это говорит Александра Александровна Сосновская.

Такая у них работа! Работа, схожая с трудом учителя. Трудная и интересная.

Т. СТАРИЦКАЯ.

— Каждый коммунист должен строго спросить с себя: во всем ли моя деятельность соответствует высокому званию партийца, тре-

влияния в коллективе.

анализировали работу сво- партийцы не подают приме-

поздравляем юбиляра



Директору комбината Андрею Дмитриевичу Филатову исполнилось 60 лет.

Партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты, управление нашего комбината вручили юбиляру приветственный адрес, в котором говорится:

«Уважаемый Андрей Дмитриевич! Ваша трудовая и общественная деятельность яркий пример беззаветного служения советского человека, коммуниста своей Родине. Ваш жизненный путь — от рабочего, выпускника ремесленного училища, до профессора, директора крупнейшего и стране металлургического гиганта - это путь многих советских людей, воспитанников комсомола, Коммунистической партии, Советской власти.

Большой организаторский талант, постоянное чувство нового, умение видеть перспективу, твердость и последовательность в проведении в жизнь политики партии — эти лучшие черты советского инженера, руководителя, коммуниста позволяют Вам умело направлять коллектив металлургов на решение сложных народьохозяйственных задач».

Вторник. Пятнадцатое августа. Семь часов вечерл. не один раз. Вот вносят на Действие происходит в правобережном медвытрезвите-Первое впечатление как на вокзале. Через небольшие промежутки времени подкатывают машины, выгружая очередную «зеленого змия». жертву Поддерживая под руки, «гостей» подтаскивают дежурному фельдшеру, некоторых заносят на носил-

Пежурный, младший лейтенант милиции тов. Косиченко беседует, если это можно назвать беседой, с очередной **∗алкогольной** единицей». Увы, ответы не блешут разнообразием, поэтому одного из собеседников раздевают и отправляют в камеру, где на жесткой кушетке ему предоставляется возможность отдохнуть и прийти в себя. Вещи его записываются в протокол и складываются в специальный пронумерованный ящик, в соответствии с «лежачим» местом.

И подобное повторяется носилках спящую беспробудным сном личность в рабочей спецовке. Видимо, *шел с работы». А этот одет прилично, его подобрали у стадиона. Болельщик. Вообще, география мест, откуда прибывают «гости», разнообразна. Стадион, магазины, столовые, трамвайные остановки...

Есть среди них и такие. которые доказывают, что они не пьяны,и хотя обратное видно невооруженным глазом, их отправляют на медицинскую экспертизу. О результатах ее не трудно догадаться.

Дежурный милиционер В. Воронин говорит, что сегодня «тихий» день. Время уже девять тридцать, а в камере только (!) тридцать человек. «Придите к нам в дни, когда на комбинате получка», - советуют мне.

пьянству — бой

Между тем, в камерах идет своя «жизнь». Слышится хоровое пение, прерываемое дикими воплями отдельных субъектов, и над всем давлеет площадная брань. Сейчас она ограничена стенами камеры, но ведь могла бы звучать звучит из уст других, избежавших сегодня милицейской машины, на городских улицах, отравляя людям радость и настроение.

Внезапно раздается телефонный звонок. Женский голос спрашивает, не поступил ли в вытрезвитель ее муж, спрашивает с привычной уверенностью, что должен быть там.

Как это чудовищно противоестественно искать мужа не на работе, не у товарищей, а здесь!

А таких «семьянинов» тут немало. Вот перед сто-

ГРАНЬ,

лом дежурного гражданин, уже прошедший процесс отрезвления. Приятное лицо, производящее самое благоприятное впечатление, если бы не царапина на щеке. Седина в волосах, держится достоинством, несмотря на то, что стоит в одних трусах. Семенов Александр Степанович — подкрано вый рабочий проволочноштрипсового цеха. Не поверил бы никогда, что этот человек — пьяница. Но сам видел его лежащим на носилках в бездыханном состоянии. Шел с ночной смены, а попал сюда. И вот

рит, ждут трое детей. Пятнадцать рублей оставляет здесь. Рассуждает вполне здраво, но удивляется штрафу за появление на улине в пьяном виде. Про новый Указ от 19 июня го-

только вечером уходит до-

мой, где его, как он гово-

ворит, что ничего не слышал, в цехе, мол, «не прорабатывали». Узнав о присутствии корреспондента, с твердой уверенностью заявляет, что писать о нем нельзя, так как ничего плохого в своей жизни не видит. Удаляется величественно и

Совсем по другому ведет себя упаковщик ЛПЦ № 4 А. П. Ушаков, полобранный опять же после ночной смены возле касс Аэрофлота. Этот возмущается всем и вся, громогласно говоря о необоснованном задержании. Однако на вопрос, помнит ли, откуда его привезли, ничего вразумительного сказать не может. Когда его спрашивают, какого случая напился, туманно заявляет: «Вам этого не понять». Озлоблен на своих собутыльников, милицию, на цеховой кол-

лектив (работаешь, а теперь лишат и тринаднатой зарплаты, очереди на квартиру, все пойдет прахом). на всех, но только не на себя. Себя он ни в чем не винит.

К великому нашему стыду, в тот день прошло через купель отрезвителя не один и не два члена коллектива комбината.

Вызывает чувство удивления слесарь фасонно-чугунолитейного цеха А. К. Вукреев. Этот с виду тихий, благообразный старичок (а ему только сорок девять лет - вот оно последствие спиртного!) оказался на шумливым. Указа он тоже не знает, никогда вроде бы и не слышал о нем. Раздражен явной «несправедливостью»: пили втроем около магазина, а задержа-



ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПЕРЕДОВАЯ ТРУЖЕНИЦА МЕБЕЛЬной фабрики сборщик готовой продукции ком-СОМОЛКА ГАЛИНА МАЛЯВКИНА.

УЧАСТОК, ГДЕ ОНА ТРУДИТСЯ, ЕЖЕМЕСЯЧНО ВЫполняет задания до 125 процентов, и в этом ЕСТЬ ВКЛАД МОЛОДОЙ РАБОТНИЦЫ.

Фото Н. Нестеренко.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

пор?"

Заметка обсуждена с труи пятого железнодорожных талл» 3 августа, сообщаю, районов и трудящимися, за- что факты имели место. нятыми на очистке вагонов после разгрузки угля.

В настоящее время качество очистки вагонов после выгрузки руды зависит не от железнодорожников, а от работников горно-обогатительного производства, которые выгружают руду. Им надо обратить самое серьезное внимание на качество очистки вагонов.

> В. ВОЛВЕНКО, и. о. начальника управления ЖДТ.

"ДО КАКИХ |"ВОТ КАКАЯ КАНИТЕЛЬ"

На заметку под таким заголовком, помещенную в гадящимися первого, второго зете «Магнитогорский ме-

> Прибывающие на комбинат под выгрузку крытые вагоны выгружают цехигрузополучатели и после выгрузки очищают их от остатка груза и мусора.

> При недостатке вагонов для отгрузки готовой продукции комбинат получает порожние крытые вагоны со станции Магнитогорск Южно-Уральской железной дороги в грязном состоянии, не очищенные от остатков груза и мусора

В. ВОЛВЕНКО, и. о. начальника управления ЖДТ.

тивный до нитки промокщий и устащежития, кто-то из ребят стана. крикнул

- Плящи, Васька!

из небольшой деревушки в тались мать и пять сестре-

Даже не снимая фуражки, прямо возле дверей Осколков разорвал конверт и начал читать письмо. Ребята в комнате притихли и настороженно следили за Василием: всякие могут быть вести из дома, ведь война. А у него сразу же после нескольких строк письма похолодело на сердце и глаза заволокло слезами. Ребята, почувствовав что-то недоброе, остановились неловко кто где снова перечитывал то место в письме, где сообщалось, что отец его погиб на фронте. Ему все казалось, что в письме не о том написано, ему хотелось прочитать другие слова.

Василий почти не спал в ту ночь. Временами его одолевала тревожная дремота, но снова перед ним вставал образ отца, и снова на сердце ложилась страшная тяжесть, снова он задыхался от черного горя.

Утром на работе мастер Георгий Васильевич Арцыбашев сразу заметил за парнем что-то неладное: все валится у него из рук, невнимательный стал, мрачный, глаза покраснели. Узнав о беде Василия, мастер подошел к нему и поотечески положил ему руку на плечо.

- Крепись, Василь, сказал тихо. — Что поделаешь, война! - Помолчав, добавил: — Зайди сегодня в табельную, доподнительные талоны на обед полу-

Осколкове, понимал, что Ва- Потом назначили Осколкова силию надо семье помогать и старшим. Когда пускали из своей зарплаты. Парня на комбинате первый листовсегда подкупала душевность Георгия Васильевича, 1950 году, Василия Осколполюбил он этого человека, как отца.

...Не успел Осколков вместе с несколькими другими лий Леонидович встречу новыпускниками ремесленного вого 1951 года. У клетей училища немного освоиться стана 1450 собрались все

дождь. Не успел Василий, ровые рабочие ушли на рольганг первый раскален- совом поле фронт. Пришлось мальчишпост у первой черновой клети. Каждую заготовку ему Письмо было от родных. надо было кантовать ломи-Василий всегда с нетерпени- ком, чтобы захват был луч-Кировской области, где ос- прокатка длинных профилей, каждую заготовку сле- тили, смеялись. довало разрезать пополам.

нец, и он попал в клеть. А та! С рождением нового кол-

Н А УЛИЦЕ хлестал про- в сортопрокатном цехе, как прокатчики смены. Из на- опыт прокатчика подсказынул в этот момент:

С Новым годом! ем ожидал вестей из дома, че И за ножницами надо С Новым годом! С новым было следить, когда шла счастьем! Прокатчики пожимали друг другу руки, шу-С Новым годом! С рождением нового Однажды Осколков про- прокатного стана! С рождесмотрел бракованный ко- нием нового стального лис-

колодный началась война. Многие кад- гревательной печи выпал на вал, что прокатка в минуный сляб и пошел от клети сложное, но весьма выгодлый, перешагнуть порог об- кам заменять их у клетей к клети, вытягиваясь в ное дело, поэтому он горячо Василию достался длинную полосу. Кто-то из взялся одним из первых освальцовщиков весело крик- воить новый метод, который заключался в том, чтобы выдавать стальной лист Его дружно поддержали. чуть потоньше обычного, но ровно на столько, на сколько позволяют требования ГОСТа. На каждом листе при таком методе прокатки экономится немного металла, может, килограмм или два. Но из этих килограммов складываются многие тонны дополнительной продукции.

> При прокатке на минусовых допусках успех в основном зависит от старшего вальцовщика, от того, как он настроит чистовую группу клетей. Ни один учебник пока не может подсказать прокатчику, как выдавать лист в минусовом поле допуска. Старшему вальцовщику надо полностью полагаться на свой опыт и знания, а Василию Леонидовичу их не занимать. Помогает Осколкову еше особое чутье, тонкая интуиция.

Неудержимо быстро летит время. Недолго осталось Василию Леонидовичу и до пенсии. Его место займут ученики. Их у Осколкова много. Рядом с ним трудятся Виктор Азамаскин, Ана-толий Чечурин и другие вальцовщики, с которыми Василий Леонидович щедро делится своим опытом, своим умением покорять металл. С благодарностью вспоминает Осколкова болгарский прокатчик Янко Димов, который проходил выучку у Василия Леонидовича.

Рядом с отцом начал работать младший сын Осколкова, Александр. Как-то я видел их вместе у десятой клети стана. Александр, как и отец, среднего роста, плотный, на лице простая искренняя улыбка.

— Это моя смена, — с гордостью говорит Василий Леонидович.

А недавно я узнал, что младший Осколков работает уже не с отцом, но на комбинате и прокатчиком -вальцовщиком в четвертом листопрокатном цехе. Трудовая слава металлургов Магнитки будет умножена

И. ДАВЫДОВ, старший контролер ОТН ЛПЦ № 1.

по ступеням СЛАВЫ и, не отрываясь, смотрели на Осколкова. А он снова и

на конкурс «союз нерушимый»

это могло привести к ава- лектива! Ведь это был пергий Васильевич.

- Ты что это, мил человек, ведь так будет брак. А брака сейчас ни одной тонны нельзя допускать: война. Смотри, Василь, в оба.

Сказал мастер только это, больше не стал ни ругать паренька, ни указывать ему на его ошибку, но слова Арцыбашева глубоко запали в душу Василия. Со всей ответственностью стал молодой прокатчик относиться к порученной работе. Постепенно у Осколкова выработались сноровка и навык. Он хорощо освоил все клети стана, с одинаковым успехом мог работать на любой из них. Стали доверять Василию подменять старшего Уже позаботился мастер об вальцовщика, справлялся. прокатный цех, это было в кова направили осваивать листовой стан 1450.

Отчетливо помнит Васи-

рии. Тут же подошел Геор- вый успех молодого коллек-

С той памятной ночи прошло уже более двадцати лет. Давно забылись подробности освоения стана и прокатки тонкого стального листа. Проектная мощность стана перекрыта уже в несколько раз. В это немало сил вложил Василий Леонидович Осколков, старший вальцовшик стана.

На одном из торжественных праздников металлурги Магнитки лучших своих большую представителей, часть жизни отдавших комбинату, его трудовой славе, назвали ветеранами Магнитки. Среди тех, кто удостоился этого почетного звания был и Василий Леонидович Осколков.

Недавно к трудовым наградам старшего вальцовщика прибавилась медаль Выставки достижений народного хозяйства. Ею Василий Леонидович был награжден за освоение прогрессивного сыновьями. метода прокатки листа на минусовых допусках.

В. Л. Осколкову большой

оторои **–** 3 *л*

ли его одного. «Я плачу кой график штраф, а они что, лучше?!» это волнует его больше BCero.

Не миновала чаша сия в тот вечер и работника горно-обогатительного производства Трухина, машиниста доменного цеха Семенова, подручного штамповщика кузнечно-прессового цеха Чегаева и еще ряда товарищей с нашего предприятия (цеховые организации несомненно будут уведомлены органами милиции).

Кстати, заместитель начальника управления внутренних дел подполковник тов. Ефрюшкин в беседе со мной просил обратить внимание партийного и профсоюзного активов цехов комбината на несоблюдение графика дежурства представителей общественности в медвытрезвителях. А та-

его соблюдать, так как дежурство дает наглядное представление о том, как в цехах идет борьба с пьян-CTBOM.

А только за июль в правобережном вытрезвителе побывало три человека из доменного цеха, пять - из второго копрового, семь из ЦРМО-2, четырнадцатьцать семь наших работников воспользовались в июле услугами левобережного вытрезвителя: четверо из ЦРМО-1 (не слишком ли много, учитывая и правый берег!), двадцать семь из ЖДТ и т. д. Есть и свои рекордсмены. Например, слесарь фасонно-чугунолитейного цеха А. С. Кротков только в текущем году «вытрезв'яялся» шесть раз. Мало в чем уступают ему и

есть и стоит слесарь трамвайного управ- равданным пр ления Г. А. Шмаков. сарь ЛПЦ-4 В. Н. Титаренко и ряд других.

Все это люди, мерно и верно становятся алкоголиками. Вряд ли их никогда не обсуждали на цеховых собраниях, не наказывали рублем. Видимо, подойти к ним надо с бо-лее строгих позиций. То, из ЖДТ — всего сто сорок что они причиняют неподевять человек. И сто двад- правимый вред самим себе, их нисколько не волнует. И не пугает их висящий в вытрезвителе плакат с трозной надписью «Прочти и подумай!» о пагубных последствиях алкоголя. Они на него просто не обращают внимания, деловито забирают квитанции и уходят. Но вот семьи этих кормильцев, дети. Ведь деньги, идущие на штрафы и оплату услуг, так нужны семье. И было бы гуманным и оп-

добным типам статью 4 нового Указа, устанавливающую, что за злоупотреблекоторые ние спиртными напитками, ставящее семью в тяжелое материальное положение, над пьющим может быть установлено судом попечительство, и он не сможет распоряжаться своими лоходами без согласия попечителей. Тогда деньги, идущие на бессмысленный пропой, обернутся в игрушку для ребенка, полезные вещи для семьи.

> Мы вели до сих пор речь о. людях, глубоко погрязших в пороке, потерявших чувство собственного достоинства. А попадают в вытрезвитель и те, про которых никто на работе не скажет чего-либо плохого.

...Я разговариваю с парнем, с хорошим человеком.

над собой контроль, и вот он сидит на черной скамье, затертой и загрязненной его предшественниками. Отличный специалист, грамотный, умный человек, он неоднократно поощрялся администрацией и общественностью. И вот он здесь, закрывает лицо руками.

- Насмарку, все пошло насмарку, — повторяет он. — Недавно женился, кончил учебу, собирался вступить в партию... Если бы знал...

«Если бы знал». Знал, что пьянство — плохо, клеймил пропоиц, cam презирал их. а теперь с ними в одной компании. Пугают его не только предстоящие неприятности по. работе, в семье. Не в меньшей, а может, даже и в большей мере переживает он свое падение. Ищет, пытается найти ту причину, что привела его сюда. Нелепая случайность? Лиш-

Выпил с друзьями, потерял няя рюмка? Не хватило немного выдержки? Не смог представить возможные последствия?

> Скорее всего совокупность всех этих причин явилась роковым толчком к падению. Отсутствие внутренней культуры чувств, самодисциплины.

> ...Прочно вошла в нашу жизнь традиция отмечать памятные даты, радостные события непременным застольем с вином. Было бы фарисейством отринать это. Но каким горьким похмельем нередко завершается хорошо начатый день из-за неумения вовремя остановиться, чтобы не перешагнуть ту грань, где можно потерять себя, где вино становится злом. И стоит покаждому, прежде чем поднести ко рту питие, чем это грозит и чем может кончится.

> > Т. МИХАЙЛОВ.

Закончился первый этап сдачи норм ГТО трудящимися прокатных цехов комбината (южный блок). Соревнования по плаванию, метанию гранат и подтягиванию на перекладине проходили на водной станции металлур-

В силе и выносливости состязались руководители цехов, начальники смен, рабочие и мастера. В каждом из видов соревнований определились победители. За 1,15 секунды проплыл 100метровую дистанцию Р. Каримов. 18 раз подтянулся на перекладине отжигальщик В. Бахтин. Дальше всех - на 54 метра — метнул

-ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

щик А. Н. Куницын. Два последних — работники пятого листопрокатного цеха. Многолюдными и регулярными были «спортивные смены» прокатчиков СПЦ, ЛПЦ, ЛПЦ № 4.

Но сдача норм показала как положительные, так и неприглядные стороны их организации. В первом обжимном, например, из полутора тысяч рабочих в метании гранаты приняли участие 57, в подтягивании еще меньше — 50. А в бас-

обстояли дела в коллективе проволочно-штрипсового це-Отсутствие в цехах объявлений о сдаче норм, запоздалое информирование о сроках соревнований приводят к тому, что рабочие приходили на спортивную площадку в повседневной одежде без тренировочных костюмов, не готовые и не настроенные на физкультурную борьбу. Тревогу вызывает и то, что работники водной станции (начальник

оператор-вальцов- сейн вообще явились толь- т. Хильченко) не подготовико три человека. Еще хуже ли ее к соревнованиям. Не увидишь на станции плакатов и стендов, пропагандии разъясняющих рующих новый комплекс ГТО. Дополнительные затруднения возникали из-за неравномерной загруженности спортивных сооружений. Заводским советом ДСО «Труд» ММК не был разработан единый график сдачи норм для всех цехов с учетом пропускной способности сооружений. Кроме того, физорги пехов не всегда - сообщали

рабочим о результатах тех или иных состязаний. И стенды соревнования агитации -и пропаганды нового комплекса в цехах по сей день пустуют.

Со вторника в цехах начался новый этап сдачи норм ГТО — легкая атлетика (бег, прыжки, метание ядра, кросс). Эта программа обширней предыдущей и требует большей поэтому организованности и расторопности как от работников заводского совета физкультуры, так и от администрации и физоргов цехов.

П. ПЕТУХОВ. инструктор физкультуры 3С ДСО «Труд» ММК.



Этюд с рыбками.

Рисунок П. Хныкина.

На фотографиях — улыбающийся человек в летной форме - космонавт номер четыре Павел Романович Попович. Вот он в кабине «Востока», на трибуне мавзолея рядом с Андрияном Николаевым. А вот - среди рабочих, на телесту-

дии, на улицах Магнитки. Эти снимки — гордость городского авиаспортивного клуба, носящего имя космонавта Поповича. Клуб этот существует уже около тридцати пяти лет.

Техник-бригадир клуба К. С. Михайлов вспомина-

ет: — Пришел я сюда в сороковом. Через год, когда началась война, наш клуб стал стартовой площадкой магнитогордля многих ских военных летчиков, он готовил курсантов для летных училищ. После первого выпуска весь летный состав тоже ушел на фронт. мы все в одном полку бомбардировщиков.

После окончания войны те, кто остался в живых, вернулись в клуб.

Сейчас в магнитогорском авиаспортклубе три секная и авиамодельная. Летный состав весь состоит из мастеров спорта. Дважды становился чемпионом Уральской зоны мастер спорта А. А. Черников. На зональных и республиканских соревнованиях летчики — спортсмены клуба занимают, как правило, призовые места.

Предстоящий праздник Воздушного Флота СССР парашютисты клуба отметят соревнованиями на первенство Уральской зоны, которые начнутся в понедельник и будут проходить

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

в нашем городе.

Два вопроса членам этой секции: «Почему Вы выбрали этот спорт?», «Какие задачи Вы ставите перед собой на предстоящих состязаниях?». Сергей Киселев, электро-

монтер-линейщик цеха эле-ктросетей ММК, кандидат в мастера спорта. 610 прыж-

- Наверное, хотелось все испытать. На предстоящих соревнованиях постараюсь

выполнить норму мастера. Сергей Легкоступ, подручный вальцовщика СПЦ, перворазрядник. 210 прыж-

— В детстве мечтал стать летчиком. Но в секцию пилотов не взяли: не хватило года. Пошел в парашютисты. А теперь привык и полюбил этот спорт. И плох тот спортсмен, который не мечтает стать чемпионом. Я постараюсь стать кандилатом в мастера.

Т. СТАРИЦКАЯ.

Фильмы в субботу и воскресенье

Кинотеатр «МАГНИТ»: Приключение гайдука Ангела» — сеансы в 9, 10, 12. 14, 16, 18; «Что может быть лучше плохой погоды» — сеансы в 11, 13, 15, 17, 19, 20.45.

Кинотеатр «МИР»: «Сын полка» — сеанс в 9.30; «Старики-разбойники» сеансы в 11, 12.20, 16.30, 18.20, 19.20; «Загнанных лошадей пристреливают, не

правда ли?» (2 серии) — сеансы в 10, 12.45, 14, 17, 20.10, 21.10.

Кинотеатр имени ГОРЬ-КОГО: «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?» (2 серии) — сеансы в 9, 11.15, 12, 14, 15, 17, 18, 19.30, 20.30, 21.45; «Старый знакомый» — сеанс в 10.

Кинотеатр «КОМСОМО-ЛЕЦ∗: «Старики-разбойни-

ки» — сеансы в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; «Что может быть лучше плохой погоды» — сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Кинотеатр «СОВРЕМЕН-НИК»: «Остров сокровищ» — сеанс в 9; «Предан-ность» (2 серии) — сеансы в 11, 16, 21; «Прощание с Петербургом» — сеансы в 14, 19.

ПРАЗДНИК

Год от года все размах крыльев нашей Родины — великой авиационной державы. Старт отечественной авиации начался с победой Великого Октября. В. И. Ленин, оценив на заре возникновения авиации ее перспективы и значение для обороны и вко-номического подъема страны, уделил большое внимание созданию советского воздушного флота. топись нашей авиации богата знаменательными событиями. Весстрашно сражались за власть Советов красвоенлеты в годы гражданской войны. На отечественных самолетах славные советские летчики уже в годы первых пятилеток смело штурмовали мировые авиационные рекорды. Авиаторы внесли весомый вклад в победу над фашистской Германией, оказав влияние не только на исход отдельных операций, но и войны в целом. Могучим взлетом авиационной науки и техники отмечены послевоенные годы. Современная военная авиация реактивная, сверхзвуковая, ракетоносная, всепогодная - позволяет успешно решать задачи защиты Отечества. Советские военные летчики надежно охраняют воздушные рубежи Родины и в содружестве с боевыми друзьями из братских армий - неприкосновенность воздушного пространства социалистичес-ких стран. Защитники голубых просторов настойчиво овладевают современной военной техникой и методами ее наиболее эффективного применения в бою. Замечательных успеков достиг Аэрофлот. Ны-не он превратился в мощную многоцелевую транспортную отрасль народного хозяйства. Среди праздников Страны Советов День Воздушного Флота — один из самых любимых. Этот день стал традиционным смотром выучки личного состава ВВС, достижений отечественной авиационной науки и техники.



Суббота, 19 августа Шестой канал

11.00 - Программа передач. 11.05 — Цветное те-Гимнастика левиление. пля Bcex*. 11.35 — Hoвости. 11.45 — Цветное телевидение. Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Н. Кутузова. 12.30 -«По вашим письмам». На вопросы телезрителей отвечает председатель Гос-комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. А. Булгаков. - Цветное телевидение. «Узоры». 13.30 —Программа Красноярской сту- программа. 23.30 - в эфи-

дии телевидения. 14.15 — Для детей. Я. Парккинен. «Волшебный луч». Спектакль Петрозаводского театра кукол. 15.00 — «Здоровье». Научо-популярная программа. Передача из Ленинграда. 15.30 — «Поет Т. Синявская». Фильм-концерт. 16.15— «Трибуна писателя». Выступление М. Алексеева. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — Музыкальная фильм. афиша. 18.05 — Цветное «В мире жителевидение. вотных». 19.15 — «Поиск». 20.00 — Новости. 20.10 Программа мультипликационных фильмов: «Как ежик шубку менял». «Растрепанный воробей. 20.40 Цветное телевидение. «Туманы Британии». Теледокументальвизионный ный фильм. 1-я серия. 21,45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Ехали в трамвае Ильф и Петров». 23.00 — «Время». Информационная

ре — «Молодость». «Сто ва. 12.15 — «Музыкальный путей, сто дорог». Познавательно - развлекательная программа.

Двенадцатый канал

18.50 — Песни огненных лет. 19.10 — Документальный фильм. Тундра широкая дорога». 19.20 Музыкальная почта. 20.25 «Иван Бровкин на цели-Художественный

Шестой канал 11.00 — Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись! . Утренняя гимнастика для 11.20 — Новости. 11.30 — Концерт самодеятельного ансамбля «Карачаевск» Ставропольского края. Передача из Пятигорска. 12.00 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление заместителя министра гражданской авиации СССР А. С. Свечнико-

киоск». Ведет передачу Э. Беляева. 12.45 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с летчиком-космонавтом СССР Н. Н. Рукавишниковым. 13.45 всадник». Художественный фильм. 14.55 — Новости. «Сельский час». 15.00 — «Сельский час». 16.00 — Цветное телевиде-15.00 ние. «В некотором царстве». Мультфильм. 16.30 - Для воинов Советской на земле». 17.00 бя «Право на крылья». Телевизионный документальный фильм. 17.50 — Выступление главнокомандующего Военно-Воздушными силами СССР маршала авиации П. С. Кутахова. 18.05 «Товарищ песня». 19.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 20.00 — Новости. 20.25 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы теле-

зрителей. 20.55 — «Музыкальные встречи». 21.25 -Цветное телевидение. «Туманы Британии». Телевизионный документальный фильм. 2-я серия. 22.10 — «Здравствуй, песня!» Приглашает концертная студия. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Профессор преступного мира». Художественный фильм. 00.45 — Новости.

Двенадцатый канал

19.00 - «Родина моя». Молдавская ССР. Познавательно-музыкальная передача, посвященная 50-леобразования СССР. тию 20.15 - «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм.

Понедельник, 21 августа Шестой канал

19.25 — Программа пе-19.25 — Программа передач. 19.30 — Для школьников. «Костер». 20.00 — Новости. 20.10 — Поэзия. Стихи Р. Казаковой. 20.30 Концерт. 21.00 - •30лотое руно». Премьера телеспектакля. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Старая Художественкрапость». ный фильм. 01.00 - Новости. Программа лередач.

Двенадцатый канал **ЧСТ.** 18.30 — Документальный фильм «Крейсерова соната». 18.50 — Научфильм но-популярный «Ритм задан миру»

MCT. 19.00 - Информационный выпуск.

ЧСТ. 19.20 для малышей. 19.30 — «Тишина». Художественный фильм. 1-я серия. 21.10 — Творчество.

ЗАМ. РЕДАНТОРА В. Н. КУЧЕР.

nuwume, 380Hume, npuxogume H 01

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь - 3-47-04, общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.